

Velikonoční akce v kraji

Výběr velikonočních akcí v regionu.

TEXT: MARTIN JIROUŠEK

FOTO: FILIP FOJTÍK, MAFRA

Jarmark, divadélko, kejklíři a muzika ovládnou už zítra Slezskoostrovský hrad. Lidová slavnost pro malé i velké začne už od 10 hodin.

„Tradiční velikonoční program nabídne lidové písničky a tance Lašska a Valašska, velikonoční pohádku, národopisný soubor Frýdlantská chasa, pozdravít nás přijde purkrabí,“ říká za pořadatele Veronika Břicháčková. V dopolední části vystoupí hudební skupina Rabussa. „Zazní písničky a scénky z Pobeskydí, radost budou rozdávat kejklíři a komedianti a zazní písně staré a nejstarší,“ dodává Břicháčková.

Národopisný soubor Lašska a Valašska vystoupí ve 14.30 hodin, hodinu poté hradní nádvoří ovládnou komedianti a slavnostní nálada vyvrcholí hodinu poté za bujarých hradních nebo podhradních písní. Pro děti budou k dispozici zvířátka, například se mohou svézt na oslíkovi.

VAJCO – TAJEMNÉ... LICHNOVSKÉ

Komponovaný večer k probíhající výstavě se uskuteční zítra v refektáři piaristického kláštera v Příboře od 18 hodin. Pořad přiblíží zaniklý a již neznámý archaický svět našich předků, kdy velikonoční vejce plné magických symbolů neslo mnohem hlubší sdělení. Tato sdělení byla vyjádřena jednoduchou ornamentikou, která je ve značném kontrastu s dnešním estetickým vnímáním velikonočních kraslic.

V hlavní úloze pořadu pak bude tajemné vejce z Lichnova, které se v muzejních sbírkách vymyká svou kombinací černé barvy, primitivních symbolů a červených skvrn připomínajících krvavé slzy. V programu vystoupí Václav Michalička a Sabrina Pasičnyková, hudbu zajistí Petr Drkula a o zdobení zvláštních vajec se



postará Petra Vidomusová. Vstupenky bude možné zakoupit v předprodeji na pokladně Centra tradičních technologií Příbor.

Výstava, která je v muzeu k vidění, představuje archaickou podobu tradice zdobení velikonočních vajec. Ta se uchovávala v nedaleké obci Lichnov až do polovi-

ny 20. století. „Zdejší velikonoční vejce vynikají svou barevností – černým podkladem, světlými vzory a rudými skvrnami, které připomínají krvavé skvrny. Jediný je především hluboký význam starobylých symbolů, jimiž jsou vejce ‚popsána‘,“ vysvětluje Monika Chromečková z muzea.

Pokračování z předchozí strany

Příští sobotu se tak návštěvníci vydají proti proudu času, tentokrát do 17. století, rovnou do sladké Francie ke dvoru slovnutného krále Ludvíka XIII. „Na vlastní oči spatříte proslulé tři mušketýry Athose, Porthose, Aramise a jejich přítele d'Artagnana a spolu s nimi se pokusíte čelit intrikám obávaného kardinála de Richelieu. Představení plné šermířských soubojů, dramatických zvrátů i úkladných nástrah prohnáného kardinála slibuje napínavou podívanou pro diváka každého věku,“ lákají organizátoři.

Pořad připravilo Divadlo historie v pohybu Exulis, scénář a režie jsou dílem Jaroslava Vaculíka. Prohlídky začínají v časech 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00 h. Prodej vstupenek bude od 26. do 28. března, v pátek 29. března je zavřeno.

HVĚZDNÉ MANÝRY

Lidové divadlo při MKS Krnov přiveze zítra do Těškovíc u Bílovce Hvězdné manýry. Představení je součástí 67. ročníku divadelní přehlídky Těškovické jaro, která se v obci koná každoročně již od roku 1956.

Hru Hvězdné manýry, kterou napsal

Michael McKeever, zahrají ochotníci v překladu Martina Fahrnera. Děj se odehrává ve velice elegantním hotelu v Palm Beach v roce 1942. Má se zde uskutečnit koncert s beneficí na podporu amerických válečných výdajů a organizátoři se neobejdou bez dvou hvězd, které spolehlivě plní sály a pokladny. Jenže to má jeden háček. Dvě zmíněné umělkyně se nesnášejí. Jak je ubytovat, aby se nepotkaly? Ředitel hotelu připraví přesný plán, který ale od začátku selhává...

Krnovské Lidové divadlo založené v roce 1957 navazuje na dlouholetou tradici ochotnických souborů v Krnově. V různých podobách a s různým obsazením soubor odehrál desítky představení. Pravidelně se účastní přehlídek v kraji. Je pravidelným účastníkem na Ostravských bucharech, odkud si přiváží ocenění poroty včetně nominací a doporučení na národní přehlídku do Volyně.

JARMARK NA TROJMEZÍ

Na Zelený čtvrtek se v jablunkovském Muzeu Trojmezí uskuteční Velikonoční jarmark. Od 10 do 17 hodin se mohou návštěvníci setkat s rozmanitou výrobou velikonočních artefaktů. Například na ně čekají kraslice malované voskem, vrtané

kraslice, drátování, madeirová vajíčka a zdobení perníčků. K dispozici budou kreativní velikonoční dílny, ale také Hřčavská čerstvá káva. Do tance zahraje kapela Bukoň.

Velikonoční muzejní jarmark se bude konat příští sobotu také v Historické budově Muzea Těšínska v Českém Těšíně, přístupný bude od 9 do 17 hodin.

DEJTE VEJCE MALOVANÝ

Možnost vyrobit si originální velikonoční kraslici budou mít zítra návštěvníci Archeoparku v Chotěbuzi. Součástí akce, která bude přístupná od 10 do 15 hodin, bude rovněž soutěž o nejkrásnější kraslici.

JANŮV LABYRINT

Ve fulneckém muzeu je k vidění tematická expozice k životu a dílu Jana Amose Komenského.

„Výstava Janův Labyrint se pokouší prezentovat mladého muže z Fulneku, jak se vykreslil ve svém díle. Staňte se na chvíli poutníkem jeho životem. Prožijete si slasti i strasti svatebního dne, vrtkavé až nebezpečné rozhodování v politice a vyzkoušíte si sami, kam byste v labyrintu patřili vy,“ uvádějí pořadatelé.